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V' Les lois des exposants et des logarithmes.
V' Les fonctions exponentielles

v/ Les fonctions logarithmiques



L.égende de I'mventeur du jeu d’échecs.

I X riz...
Wow! je t’oftre ce que tu veux! Je veux du

—

... comme suit.
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Pas de probleme!



263

. 210

29

24

25

26

63

1=0

2V +
2
+ 2% +
23
Co4
262
_|_
263
2i
_ 264
— 1

= 18
44
6
74
4
073 7
09
515
1
¢
15




18 446 744 073 709 551 615 grains de 11z !

Bah... c’est quoi... un millier de poches de riz ?
S1j’estime qu’ll y a environ 100 grains par cm cube,
il y a donc 10*° grains par km cube.

Il faut donc environ 18 446 km cube de riz!

En prenant R = 6 367,35 km comme rayon de la Terre

SR+ h) — R

Je trouve h ~ 3,62 cm

Donc la quantité de riz nécessaire couvrirait la surface de la Terre
d’une couche d’environ 3,62 cm de riz!
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Soient a,b € R

2. a4 =a

3 a'a" =a

Justification: a"a
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5. (an)m — anm

JUStiﬁC&tiOﬂ: (a™)" =(a...a)...(a...a) =(a...a)
—— S~ ~——
—

6. a"b" = (ab)"

Justiﬁcation: a"b" = (a...a)(b...b) = (ab)...(ab)



On définit an = Ya

1
n

ar = b+ b" =a

[Jutilisation d’exposant fractionnaire pour les racines n-ieme est
cohérent avec les propriétés des exposants.

1\ " 1
(Cﬁ) =a"" =a =a

Naturellement, pour n pair, 1l faut que a > 0

On peut donc déhinir les exposants fractionnaires comme



On aimerait définir une fonction
f(z) = a”
Pour que cette fonction ait un sens pour toute valeur de

1l faut que a > 0

De plus, pour obtenir une fonction f:R — R

Il fautdonnerunsensa a’ avec 7r € R
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Vérifier que ce produit infini tend bien vers un nombre dépasse le
cadre du cours.






Logarithme
On définit log, b comme I'inverse de ’exposant.

log,. b=c<=a"=0b

10g2 8 — 3 car 23 — 8

loglo a = log a

log,a =1Ina

e = 2,71828182845H9 . ..






1. log,(b") = nlog, b

Justification:
log,(b") =m — o™ ="

log, (b)) =r < a =0
5. log, blog, c =log, c
Justification:
log;b:n —a ' =b

logrc=m < " =c
log,c=1r < a =c

0gp C = -
Sb log,, b

log c

Formule de
changement

de base






On a donc la fonction inverse de la fonction exponentielle

f(zx) =a” f~Hx) =log, =

fla) =27

v g(x) = logy @




Faites les exercices suivants

H 21 et 22









